

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ХЛОПКОРОБОВ КАШКА-ДАРЬИ

Выполнить обязательство, дать Родине 150 тысяч тонн хлопка — дело чести трудящихся области!

В о ж а к и

На следующий день после выполнения плана сдачи хлопка государству наш колхоз снарядил красный обоз с первыми тоннами хлопка в счет социалистических обязательств, взятых в честь XXI съезда КПСС.

Право сдать этот хлопок государству было предоставлено лучшим людям. Им были коммунисты — бригадир Бердырам Бабаеров, Гулий Хайдаров, Улаш Ираев, звеньевые Ашкул Хаджимуратов, Хуррам Джалиев, механизаторы Тучи Норбутов, Ишкунат Дускабылов и многие другие.

Коммунисты возглавляют самые ответственные участки колхозного производства, активно борются за внедрение нового, прогрессивного, вселяют в колхозников уверенность в победе.

Пять лет назад девять соседних мелких колхозов объединились. Хозяйства раньше занимались животноводством, возделывали зерновые. Помните, как впервые после объединения мы собрались вместе, чтобы обсудить важный для нас вопрос: как вести большое хозяйство. И тогда коммунисты Улаш Ираев и Худайназар Бабакулов предложили:

— Надо держать курс на хлопководство. Их поддержали коммунисты Хурра Норматов, Гулий Хайдаров, Бердырам Бабаеров и другие. Они выдвинули руководить хлопководческими звеньями, бригадами.

В первый год мы решили освоить 200 гектаров целины. Для этого прежде всего требовалось оросить землю. Коммунисты подняли народ на строительство канала. Методом народной стройки был прорыт канал протяженностью в 20 километров. Животноводы и хлеборобы шаг за шагом овладевали умением возделывать хлопчатник. В первый же год мы собрали по 23 центнера хлопка с гектара.

Коммунисты были инициаторами перехода на квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника, который ныне применяется на всей посевной площади.

По инициативе партийной организации в колхозе было организовано 11 контрольных постов. Они строго следили за качеством культур, поливом, подкормкой, сохранением установленной густоты стояния растений.

Внедрение новой, прогрессивной агротехники, правильное использование местных и минеральных удобрений, борьба за высокое качество всех работ позволили на год

в год повышать урожайность. В прошлом году с каждого гектара мы собрали по 29 центнеров сырья. А бригады коммунистов Бердырама Бабаера, Гулий Хайдарова, Улаша Ираева вырастили 35-центнеровые урожаи.

— Мы можем добиться еще лучших результатов, — заявили коммунисты, когда обсуждали итоги работы 1957 года. — В первую очередь надо подтянуть отстающие бригады. Вот, к примеру, бригада Ташмата Бутаева сдала только по 17 центнеров, бригада Мамата Юлдашева — по 20 центнеров, а у них такие же земли, как и в других бригадах.

Работа этих бригад была взята под повседневный контроль партийной организации. Им помогли в своевременном проведении посевной. Опытные организаторы-коммунисты наладили труд колхозников, чтобы в лучшие сроки проводился уход за посевами.

Такая помощь дала свои плоды. В нынешнем году бригада Ташмата Бутаева первой в колхозе выполнила план сдачи хлопка. Урожай повысился вдвое против прошлого года. По 35 центнеров с гектара собрали члены бригады Мамата Юлдашева.

Много внимания уделяют наши коммунисты улучшению массово-политической работы среди колхозников, разнообразию ее форм. В колхозе выпускается стенная газета «Долгая жизнь», «боевые листки» и сатирическая газета «Броколи на полях». Налажены регулярные радиопередачи об опыте передовиков. У микрорайона выступают лучшие бригадир, звеньевые, сборщики.

В нынешнем году особый размах получило движение многоотрасльничества. Более ста колхозниц и колхозников взяли обязательство — собрать за сезон по 10—15 тонн сырья. Лучшие из них — Рукия Пардаева, Махор Мейлиева, Руяб Мамадова, Ойдукума Бензарова уже сдали на хирману по 8—9 тонн. Итого работы сборщиков подытожит каждая 10 дней. В честь XXI съезда КПСС колхозники дали слово сдать государству дополнительно 300 тонн сырья. На полях с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за безупречное выполнение обязательств.

И. ХАЙДАВАЛОВ.
Секретарь партийной организации колхоза имени Сталина, Чиракчинского района.

По 50 центнеров с гектара!

Звено, которым я руковожу, первым в колхозе выполнило план. С 25 гектаров посевов мы получили по 32 центнера «белого золота». В этот радостный для нас день мы провели собрание прямо в поле. Все члены звена захотели высказаться, поделиться своими думами. Сколько еще можем сдать хлопка? Этот вопрос занимал всех. И когда мы снова прощались по рядам, подсчитали количество коробочек, то единодушно пришли к выводу: соберем еще по 18 центнеров!

Высокий урожай, который выросло наше звено, не пришел сам собой. Нам пришлось много поработать. Главное же в том, что широко внедрили новую, прогрессивную

агротехнику. Хлопчатник посеяли квадратно-гнездовым способом, провели на всей площади продольно-поперечную обработку посевов. Это дало возможность вырастить богатый урожай и снизить по сравнению с прошлым годом затраты ручного труда почти на 40 процентов. В эти дни все колхозники живут одной мыслью: быстрее завершить выполнение нашего обязательства — дать стране по 50 центнеров с гектара!

Х. МАХМУДОВ.
Герой Социалистического Труда, звеньевой колхоза имени Ленина, Шахрисабзского района.



В Кашка-Дарьинской области много опытных, умелых хлопкоробов — активных борцов за 3 миллиона тонн хлопка.

На снимках (слева направо): Намаз Астанов — бригадир колхоза «III Интернационал», Гузарского района. Досрочно выполнив свое обязательство, его бригада обязалась сдать к 7 ноября еще по 5 центнеров сырья с гектара. Комсомолка Мушар Хамидуллаева — сборщица хлопка из колхоза «Коммунизм», Каршинского района. С начала сезона она сдала на хирман более 8 тонн «белого золота». Шарафат Рахманова — бригадир колхоза имени Сталина, Каршинского района. Ее бригада, досрочно выполнив государственный план хлопкозаготовок, решила ко дню 41-й годовщины Великого Октября завершить выполнение обязательства — сдать с каждого гектара по 28 центнеров тонковолокнистого хлопка.

Нигмат Насыров — колхозник сельхозартели «Коммунизм», Шахрисабзского района. Недавно демобилизовавшись из Советской Армии, он показывает образцы самоотверженного труда на хлопковых полях. Нигмат обязался собрать за сезон 10 тонн хлопка и сдал на хирман уже более 7 тонн. Фанар Кадырова — лучшая сборщица колхоза «Коммунизм», Каршинского района. На ее счету более 8 тонн собранного сырья. Норбин Саггарова возглавляет соревнование на уборке урожая в совхозе «Дехканабад», Дехканабадского района.

За высокие урожаи

Надо прямо сказать: когда на собрании колхозного актива обсуждался вопрос о выращивании тонковолокнистого хлопка, многие сомневались: получится ли? Однако, поразмыслив, поспорили, большинство склонилось к тому, что надо взяться за это дело.

В первый год мы получили с гектара по 7 центнеров тонковолокнистого сырья.

Почему наши сородич, передовые колхозы Сурхан-Дарьи, получают с гектара по 18—20 центнеров тонковолокнистого сырья? — задумались мы и поехали поучиться у них. Ознакомившись с их опытом, с данными науки, мы поняли, что тонковолокнистый хлопчатник требует более тщательного ухода, чем обычный. С тех пор хлопкоробы нашего колхоза стали точнее соблюдать правила ухода за посевами, особенно настойчиво внедрять в производство достижения науки и передового опыта. Большое значение стали мы придавать влагозарядным поливам. Мы ведь испытываем недостаток в поливной воде.

Важнейшую роль в получении высокого урожая играет полевая прогрессивная агротехника. На 1200 гектарах у нас растения размещены квадратно-гнездовым способом.

На год в год накапливаются навыки выращивания тонковолокнистого хлопка, растет его производство. В прошлом году, например, наша артель сдала государству 2018 тонн тонковолокнистого сырья. В этом году члены артели обязались продать государству уже 4250 тонн сырья. Не сомневаемся, что свое слово сдержим.

Ч. БЕГИМКУЛОВ.
Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Каршинского района.

В ЭТОМ ЗАЛОГ УСПЕХА

В нынешнем году коллектив нашего совхоза первым в республике порпортовал о выполнении плана сдачи хлопка государству. Успех достигнут благодаря самоотверженному труду рабочих и специалистов, внедрению новых приемов возделывания хлопчатника, широкому применению механизации.

Совхоз засеивает хлопчатником 3050 гектаров. На 2500 из них сев хлопчатника был проведен квадратно-гнездовым способом, а продольно-поперечная культивация произведена на всей площади. За сезон наши механизаторы провели 4 продольные и 3,5 поперечной культивации, 3 механизированные подкормки.

Урожай был выращен хороший, и, когда обсуждался вопрос о хлопкоуборочной, мы пришли к единому мнению — надо широко внедрить машинный сбор.

Совхоз новый, опытных водителей у нас тоже не было. Поэтому мы решили сначала провести машинную уборку на третьей части посевов. К машинному сбору готовились во всех отделениях. Лучшие механизаторы обучались работе на хлопкоуборочных машинах; агрономы, бригадир отводили наиболее удобные для машинного сбора участки, применяли необходимые агротехнические мероприятия, засыпали ок-арки, устранили подкормки, поворотные полосы. Хлопкоуборочные машины и ворохочистители были закреплены за полевые участки бригадами. Бригадир вместе с водителями составили четкий график переезда машин с поля на поле, продумали порядок транспортировки хлопка.

Серьезное внимание было уделено дефолиации, ее мы завершили к середине сентября. Своевременное и

высококачественное обезлиствление позволило нам по мере раскрытия коробочек включать в работу хлопкоуборочные машины.

На полях совхоза работают 13 хлопкоуборочных машин. Соревнуясь в честь 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС, механизаторы обязались за сезон собрать по 60 тонн сырья. Водители Т. Гафаров, Н. Саггаров, Б. Мирзаев, Х. Халиков, И. Джалилов, Х. Лютфуллаев, Н. Шамираев собрали уже по 65—68 тонн сырья.

Коллектив совхоза взял обязательство сдать государству тысячу тонн хлопка-сырца сверх плана. Урожай выращен богатый, люди работают самоотверженно, и мы, безусловно, выполним слово, данное в честь XXI съезда партии.

Замечательны перенективы развития нашего совхоза. Строительство Чимкентского водохранилища позволит значительно расширить площадь посевов. Через несколько лет будем засеивать хлопчатником 7500 гектаров. Урожайность сырья намечено довести до 25 центнеров с гектара. 12 тысяч гектаров будет занято люцерной, большие площади засеют кукурузой. Создание прочной кормовой базы позволит нам довести поголовье крупного рогатого скота до 3500 голов. Там, где сейчас простиралась степь, вырастут посёлки, засеянутся сады и огороды. Преобразится облик степи, еще краше станет жизнь хлопкоробов, животноводов, всех труженников совхоза, самоотверженно работающих над превращением в жизнь мудрых решений Коммунистической партии.

А. ТАШЕВ.
Директор совхоза имени Хрущева, Кассанского района.

Все выполняют норму

На полях нашего колхоза трудятся 900 человек. Нет среди нас ни одного, кто не выполнял бы нормы на сборе сырья. Колхозницы И. Байматова, Б. Хамраева, Р. Назарова собирают по 200—250 килограммов в день. Они уже сдали на весы по 10—12 тонн «белого золота».

Мы трудимся высокопроизводительно потому, что для этого созданы все условия. У каждого сборщика имеются два фартука и два канара. Собранный сырец принимают прямо в поле. Налажено горячее питание. Расчеты производятся каждые 6 дней. Только за месяц я получила за собранный сырец около 3 тысяч рублей и 600 килограммов зерна. Более двух тысяч рублей заработал мой товарищ Парда Махсумов.

М. НОРМУРАТОВ.
Сборщик колхоза имени Ахунбабаева, Яккабагского района.

ДРУЖБА ПОМОГАЕТ В ТРУДЕ

Третий год я соревнуюсь со своей подружкой Гульнар Абдылматовой. Мы обе стремимся завоевать первенство — собрать больше хлопка. Но это не мешает, а помогает нам крепко дружить, делиться опытом. В прошлом году я завоевала первенство, и Гульнар радовалась за меня. В этом году Гульнар первой выполнила свои обязательства. Я поздравляю ее с победой.

Мы обязались нынче собрать по 15 тонн сырья. Слово сдержали и собираем хлопок сверх обязательства, внося свой вклад в 150 тысяч тонн, за которые борются хлопкоробы нашей области.

Азизат МУРАДОВА.
Сборщица колхоза имени XX партсъезда, Шахрисабзского района.

ПО-НОВОМУ

Мудрые решения Коммунистической партии о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, о новом порядке заготовки сельхозпродуктов открыли перед колхозами широкие возможности для дальнейшего крутого подъема сельскохозяйственного производства.

Возьмем, к примеру, наш колхоз. Весной нынешнего года сельхозартель приобрела в Яккабагской МТС 27 тракторов, 3 комбайна, 3 хлопкоуборочные машины, сеялки и другой сельхозинвентарь. В колхоз вступили 34 механизатора. Став хозяином техники, колхоз начал искать возможности для более полного и лучшего ее использования.

Прежде всего решено было шире внедрить квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника. На всех посевах были даны четыре продольные и три поперечные культивации. Это позволило не только повысить урожайность, но и снизить себестоимость хлопка. Ныне центнер его обходится колхозу на 77 рублей дешевле, чем в прошлом году. Кроме того, сэкономлено много горючего и запасных частей.

Шире стала применяться техника не только в хлопководстве, но и в других отраслях общественного производства. Механиками облегчили труд садоводов, сэкономили около 500 трудовых дней. В артели создана кормодобывающая бригада. Бригада имеет в своем распоряжении трактор, сенокосилки, соломокосилки и другие машины. Теперь у нас уже не будет перебоев с кормами. В будущем году расширятся посевы кукурузы, что даст возможность заложить больше силоса, получить зерно для птицеводства. Дешевые корма помогут снизить себестоимость продуктов животноводства.

За счет более полной механизации работ в хлопководстве и других отраслях общественного хозяйства высвободились люди и для расширения строительства. В нынешнем году мы начали возводить здания для радиоула и аэкростанции, построили свинарник и механизированный коровник.

Ныне мы с каждого из 860 гектаров уже сдали государству по 26 центнеров хлопка. Колхозники продолжают неустанно трудиться на полях, чтобы сдержать слово — дать стране дополнительно 450 тонн хлопка.

После введения новых цен на сельхозпродукты доход нашей артели значительно возрастает. Ныне он составит 9 миллионов рублей. На каждый трудящийся колхозник получает 11 рублей и 3 килограмма зерна.

Значительных успехов добилась артель. В этих успехах большая доля труда наших механизаторов — Камама Якубова, Амира Даминова, Джавли Базарова и многих других.

В обстановке мощного роста всех отраслей общественного хозяйства идем мы навстречу XXI съезду КПСС, полные решимости с честью выполнить его великие наказания.

Х. РУЗИЕВ.
Зам. председателя по механизации колхоза имени Ахунбабаева, Яккабагского района.

Решения партии претворяются в жизнь

С огромным воодушевлением вместе со всем советским народом встретили трудящиеся Кашка-Дарьинской области постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза — съезда строителей коммунизма. На промышленных предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, МТС и УТС области широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу исторического съезда партии.

Трудящиеся области идут навстречу съезду с серьезными успехами в развитии экономики и культуры, достигнутыми в результате осуществления решений XX съезда КПСС. За истекшие три года объем промышленной продукции в области вырос на 65 процентов, в полтора раза увеличился капиталовложения в жилищное строительство. Быстрыми темпами идет в году сельское хозяйство области. Производство хлопка за минувшие три года возросло на 53,5 процента, молока — вдвое, шерсти — на 25,6 процента, мяса — на 50,6, яиц — на 23,5, шелководных коконов — на 45,8, зерна — на 95,3 процента.

В нынешнем году, борясь за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС, колхозы и совхозы области досрочно выполнили планы заготовки хлеба, мяса, молока, шерсти, яиц, каракулевских смушек, шелководных коконов, винограда, сухофруктов. Государству продано больше, чем в прошлом году, зерна на 603 тысячи пудов, мяса — на 12,090 центнеров, молока — на 24,520 центнеров, шерсти — на

М. ГУЛЯМОВ.
Секретарь Кашка-Дарьинского обкома КП Узбекистана

4180 центнеров, шелководных коконов — на 100 центнеров.

27 октября область досрочно выполнила план хлопкозаготовок. Государству сдано на 9 тысяч тонн сырья больше, чем на эту же дату в прошлом году. Весь хлопок принят первым сортом.

Этот первый успех является результатом самоотверженного труда колхозников и колхозниц, работников совхозов, МТС и РТС, серьезной организаторской и массово-политической работы партийных и советских организаций, широкого внедрения в производство прогрессивных методов возделывания хлопчатника. Все это позволило преодолеть большие трудности, вызванные неблагоприятными условиями погоды весны и начала лета, ликвидировать отставание в развитии хлопчатника, накопить высокий урожай.

В подеме хлопководства и других отраслей колхозного производства важнейшую роль сыграли предпринятые в жизнь постановления февральского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. К началу сезона большинство крупных хлопководческих колхозов области приобрело тракторы и сельскохозяйственные машины. Получив технику в свое распоряжение, сельхозартели более рационально использовали ее в общественном производстве, полнее применили механизмы на возделывании хлопчатника, еще шире внед-

рили новую, прогрессивную агротехнику. В нынешнем году более чем на 84 процента посевных площадей хлопчатника был размещен квадратно-гнездовым способом. Большая работа проделана по увеличению площадей под хлопчатником. С этой целью было освоено 3 тысячи гектаров целинных земель.

Партийная организация области провела немалую работу по повышению агротехнического уровня возделывания хлопчатника, внедрению в производство достижений науки и передового опыта. Серьезное внимание было уделено достижению полноценности каждого гектара, обеспечению нормальной густоты стояния, своевременному проведению каждого вида ухода за посевами. В нынешнем году густота стояния хлопчатника на каждом гектаре была на 3—4 тысячи растений больше, чем в прошлом году.

Большую помощь хлопкоробам нашей области оказали труженники хлопковых полей Сурхан-Дарьинской области и братского Таджикистана. Их взаимопроверочные бригады, призывавшие в наиболее ответственные периоды борьбы за урожай, помогали нам быстрее вскрыть недостатки и без промедления устранить их. Ценные советы товарищей по соревнованию способствовали повышению уровня ухода за хлопчатником, накоплению высокого урожая.

Полные решимости не только выполнять принятое на Всесоюзном совещании хлопкоробов в Москве социалистическое обязательство, но и перевыполнить его — дать Родине в этом году в честь

XXI съезда КПСС не менее 150 тысяч тонн хлопка — развлекли труженники хлопковых полей области уборку урожая.

Во всех колхозах и совхозах были разработаны подробные планы уборочных работ. Состоялись областные совещания механизаторов-водителей хлопкоуборочных машин, бригадиров тракторно-полевых бригад, сборщиков-многоотрасльничков. На этих совещаниях обсуждалась задача на период уборки урожая и заключались договоры на социалистическое соревнование. Огромный размах получило движение многоотрасльничков.

Застрельщиками соревнования за сбор в течение сезона 7—10—15 и более тонн хлопка выступили коммунисты и комсомолцы. В нынешнем году непосредственное участие в сборе хлопка принимают более 4 тысячи сельских коммунистов и 31,766 комсомольцев, которые идут в авангарде соревнования, являясь боевыми агитаторами и пропагандистами передовых методов труда. По всей области гремит слава о членах партии Рашид Эргашев и Бибисаре Кельдираевой из колхоза «III Интернационал», собранных по 13 тонн хлопка, комсомолке Халават Радабовой из совхоза имени Ленина, Каршинского района, собранной 18 тонн «белого золота». Тысячи коммунистов и комсомольцев нашего первопроходца сезонные задания. Следуя их примеру, высокие показатели на уборке урожая достигли десятки тысяч комсомольцев и сборщиков — активных участников борьбы за 3 миллиона тонн хлопка.

В социалистическом соревновании активно участвуют механизаторы хлопкоуборочных машин. Многие из них ежедневно собирают по 2,5—3 тонны хлопка. Особенно отличились Тагитсар Имамов из колхоза имени Свердлова, Китабского района, Нусрат Саггаров из совхоза имени Хрущева, Кассанского района, Ари Астанкулов из совхоза имени Ленина, Каршинского района. Подсчитав свои возможности, хлопкоробы области решили выполнить государственный план хлопкозаготовок досрочно, обязательство, взятое в Москве, — и 41-й годовщины Великого Октября, а к 20 ноября сдать сверх плана не менее 30 тысяч тонн хлопка.

Патриотическую помощь в быстрейшем, без потерь проведении сбора и сдачи хлопка государству колхозам и совхозам области оказывают труженики города Карши и районных центров области, студенты высших и специальных средних учебных заведений, старшеклассники городских и сельских школ. В этом яро сказалось глубокое понимание всех трудящихся города и села того, что борьба за хлопок, за 3 миллиона тонн, которые наша республика обязалась сдать в этом году Родине, является поистине всенародным делом.

Всероссийное соревнование за быстрейшее проведение уборки хлопка принесло много замечательных примеров самоотверженной работы хлопкоробов не только отдельных колхозов и совхозов, но и целых районов. Так, например, хлопкоробы Кассанского района за 23 рабочих дня сумели выполнить государственный план хлопкозаготовок. В достижении успеха главную роль сыграла большая организаторская и массово-политическая работа районной партийной организации. Коммунисты и комсомолцы были направлены на наиболее ответственные участки уборочной, основная масса их работала непосредственно

на сборе хлопка, возглавляя социалистическое соревнование сборщиков хлопка созданы все условия для высокопроизводительной работы. На полевых станках организовано общественное питание. Хорошо налажена работа детских яслей и площадок. В колхозах и совхозах своевременно и правильно оплачивается труд сборщиков. Итого социалистического соревнования на уборке урожая между бригадами подытожит ежедневно. После выполнения плана хлопкоробы района не ослабили трудового напряжения. В настоящее время время колхозы и совхозы Кассана вдвое превысили головной план хлопкозаготовок и продолжают успешно вести сбор и сдачу сырья.

Серьезных успехов достигли труженники сельского хозяйства Бешкентского, Дехканабадского, Гузарского, Каршинского, Камашинского и Чиракчинского районов. Значительно перевыполнив государственный план хлопкозаготовок, они продолжают высокими темпами вести сбор и сдачу хлопка государству.

Высокими темпами ведутся уборка урожая и хлопкозаготовки в Яккабагском, Китабском и Шахрисабзском районах. В нынешнем году десятки колхозов, сотни бригад и звеньев вырастили невиданные урожаи в зеленых местах урожаи. Например, колхоз имени Свердлова, Китабского района, сдал государству 5300 тонн хлопка, обязался сдать сверх плана не менее 1700 тонн. Колхоз имени Ленина, Шахрисабзского района, сдал с каждого гектара по 27 центнеров хлопка, обязался сдать сверх плана по 10 центнеров сырья с гектара. Бригады Абдурахмана Артыкова из колхоза имени Карла Маркса, Гузарского района, Хурра Норматова из

колхоза имени Сталина, Чиракчинского района, сдали по 41—43 центнера с гектара и продолжают сдавать хлопок государству.

Отрадно отметить, что все 10 совхозов, созданных в прошлом году, успешно выполнили план хлопкозаготовок и продолжают сбор и сдачу урожая. В настоящее время в целом по Кашка-Дарьинскому тресту совхозов план хлопкозаготовок выполнен на 130 процентов.

В настоящее время партийные и советские организации области принимают необходимые меры к тому, чтобы после выполнения плана обеспечить высокие темпы уборки и хлопкозаготовок.

В нынешнем году в результате претворения в жизнь постановления июньского Пленума ЦК КПСС об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовки сельскохозяйственных продуктов значительно выросли доходы колхозов. На основе новых цен и роста продуктивности полеводства и животноводства, повышения сортности славяемого хлопка, доходов колхозов, по предварительным подсчетам, превысит ныне на 120 миллионов рублей прошлогодние.

Стремясь ознаменовать XXI съезд КПСС новыми трудовыми успехами хлопкоробов и все труженники сельского хозяйства Кашка-Дарьинской области прилагают все силы к тому, чтобы внести достойный вклад в борьбу убелюбого народа за 3 миллиона тонн хлопка, организованно завершить сельскохозяйственный год и заложить прочную основу для дальнейшего подъема общественного хозяйства и культуры.

Рамз БАБАДЖАН.

Это мы, солдаты мира!

Сорок лет — это возраст человека, полного сил. Сорок лет — это зрелость, это радость, это гордость, это радость победы. Сорок лет — это радостный праздник Ленинского комсомола, всей героической советской молодежи.

У нашего народа вошло в обычай приходить на праздник с подарками, встречать торжественные дни большими трудовыми победами. Яркое свидетельство этому — победные рапорты передовиков соревнования в честь 40-летия комсомола, которые непрерывно, как биевые сердца, звучат с целинных земель, с колхозных полей, с новостроек, заводов и фабрик.

Замечательные трудовые подвиги совершили в последние месяцы Московской области: в ударной вахте участвуют 4900 молодежных бригад и смен, 84.595 молодых производственников уже выполнили свои годовые нормы. 10 тысяч юношей и девушек, среди которых больше половины — выпускники средних школ, направились на работу в сельское хозяйство. Идет большая работа под лозунгом: «Каждый молодой человек должен посадить столько деревьев, сколько ему лет».

Мы гордимся замечательной инициативой в достижениях молодежи нашей столицы. Победы месящичей — это наши победы. Мы живем, свободно трудимся, в дружной семье народов, как сыновья одной матери.

Советский человек! — нет выше слов высоких.

Горжусь, что человек советский я.

Горит маяк, зажегший на Востоке, — Узбекистан — республика моя.

Моя страна над całym миром светит

Лучами человеческой весны.

Народы братские.

Семья великой лети.

В труде упорном и бою дружном.

Когда мы в торжественные дни, стоя на больших дорогах жизни, обращаем взор в прошлое, перед глазами, как монументальный памятник, встает переломные трудности, наша борьба и наши победы. Это история великого героизма советского народа.

На страницах этой истории золотыми буквами записаны подвиги Ленинского комсомола. Свидетельством этому сверкают пять высочайших наград на богатейшей груди комсомола, которыми его удостоили Коммунистическая партия и советский народ.

Партия коммунистов, Владимир Ильич Ленин — великие воспитатели комсомола. Комсомол верен примеру партии, слову партии в каждом деле. Он всегда по-ленински жил, работал и побеждал. Мужество и стойкость коммунистов, их верность делу революции, чистота помыслов и высокая человечность всегда были источником вдохновения для советской молодежи, звали ее на борьбу и на подвиги в годы войны и в годы мирного труда.

С именем комсомола связаны новые города и районы, многие новостройки в нашей стране. В эти дни замечательные советские юноши и девушки, став на трудовую вахту, прокладывают вместе со всеми советскими людьми дорогу в коммунизм.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.

Это они, юноши и девушки.



На снимке: учащиеся Октябрьского района воздвигают мемориальную доску в парке имени Абулдули Набиева, где будет сооружен памятник герою. Фото Р. Альбокова.

ЗАЛОЖЕН ПЛОДОВЫЙ САД ИМЕНИ 40-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). С утра 25 октября вереницы машин потянулись из города в местечко Пахталик-Буль под Наманганом. Здесь в будущем санатории на 12 гектарах состоялась закладка плодового сада имени 40-летия ВЛКСМ.

В закладке сада приняли участие старейшие комсомольцы и коммунисты, комсомольский актив города и области.

...Ровными рядами протанулись сотни молодых саженцев яблонь, груш, персиков. Заложены в честь сорокалетнего юбилея плодовой сад будет всегда напоминать о преобразующей и созидательной роли комсомола — боевого помощника Коммунистической партии.

Подарок молодых машиностроителей

ЧИРЧИК. (По телефону). Замечательными трудовыми успехами встречают 40-летие Ленинского комсомола юноши и девушки промышленных предприятий Чирчика.

24 октября с испытательного стенда механосборочного цеха завода «Узбекхиммаш» сошел сверхплановый турбокомпрессор. Эта машина изготовлена в неурочное время комсомольцами и молодежью предприятия. Более трех тысяч рабочих предприятий и строки завершили годовое задание.

В патристическом движении за экономию и бережливость, за рационализацию производства участвуют все комсомольцы города. Молодые машиностроители, энергетики, химики, швейники, обувщики внесли в комсомольскую копилку 4 миллиона рублей, в том числе собрано 800 тонн металлолома, внедрено 450 рационализаторских предложений, давших 2 миллиона 800 тысяч рублей экономии. Ценные предложения внесли начальник смены электромонтажной Саят Азаматов, бригадир ремонтников этого же комбината М. Улжизметов, конструктор завода «Узбекхиммаш» комсомолка З. Исакова, формовщик Г. Бойко и другие молодые производственники.

Предприятия Ташкентского совнархоза выполнили план 10 месяцев

Соревнуясь в честь 41-го годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС, коллективы предприятий Ташкентского совнархоза досрочно, 26 октября, выполнили производственную программу десяти месяцев по выпуску валовой продукции и большинству важнейших видов изделий, в том числе по производству угля, проката, стали, азотных удобрений, электроэнергии, тракторов, сенокосилок, культиваторов, хлопкового волокна, тканей, обуви, бумаги и т. д. Сверх плана десяти месяцев будет дано продукции на 120 миллионов рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпущено промышленной продукции больше чем на 400 миллионов рублей. Предприятия совнархоза перевыполнили план повышения производительности труда, получили от снижения себестоимости продукции около 45 миллионов рублей сверхплановой экономии.

ВСЕСОЮЗНЫЕ КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШАХМАТАМ

Во Всесоюзных командных соревнованиях по шахматам, проходивших в Сталинабаде, продолжается упорная борьба.

После шести туров команда Узбекистана имеет 33 очка и десять отложенных партий, команда Азербайджана — 32 очка и девять отложенных партий, команда Казахстана — 26 очков и восемь отложенных партий.

Советский кредит — помощь освободительному движению арабских народов

КАИР, 27 октября. (ТАСС). Каирские газеты продолжают публиковать переводы и редакционные статьи по вопросу о советском кредите на строительство Асуанской высотной плотины, подчеркивая важность ее строительства для развития экономики Египетского района ОАР и бескорыстия советской помощи.

Газета «Ахбар эль-Яум» поместила высказывание по этому вопросу вице-президента ОАР Акрама Хаурани, который заявил, что участие Советского Союза в финансировании строительства первой очереди высотной плотины представляет собой еще одну победу Объединенной Арабской Республики в борьбе против империализма и его попыток присвоить естественные богатства арабских стран.

В то время как Соединенные Штаты и Англия увеличивают поставки оружия Израилю, подготавливая новые заговоры в отношении арабских стран, сказал Хаурани, Советский Союз предоставляет кредит на строительство высотной плотины, что в конечном счете приведет к дальнейшему развитию экономики ОАР и к повышению жизненного уровня ее населения. Препятствие Советским Союзом кредиту ОАР на строительство Асуанской высотной плотины находится в полном соответствии с его общей политикой помощи Объединенной Арабской Республике в укреплении ее независимости, политической помощи освободительному движению арабских народов.

Газета «Аль-Ахрам» сообщает, что образованный вчера декретом президента ОАР Насера высший комитет по строительству высотной плотины уполномочен использовать первые 2 миллиона египетских фунтов из предоставленного Советским Союзом кредита на подготовительные работы по строительству плотины. В эти работы входит строительство железнодорожных подъездов путей, шоссевой дороги, подсобных помещений и общежитий для рабочих и обслуживающего персонала, замещения вытесняемых рабочих и обслуживающего персонала на строительстве плотины.

Каирские газеты указывают, что советский кредит вызывает в империалистических кругах раздражение и злобу.

В Ташкентском Доме ученых состоялось собрание научной общности столицы Узбекистана, посвященное итогам третьей Международной конференции ученых против опасности атомной войны. Собрание открыл президент Академии наук Узбекистана Х. М. Абдуллаев.

Внеуниверситетский доклад об итогах третьей Пагуошской международной конференции ученых академик Академии наук УзССР У. А. Арифов сказал: — Движение за предотвращение атомной войны, за прекращение гонимых атомных вооружений и их испытаний охватывает все континенты мира, становится всенародным. В эти дни — дни, когда по всей нашей стране проходит месячник борьбы против атомной угрозы, еще более громко звучит голос советских людей, активно выступающих против атомной войны: Все трудящиеся нашей страны горячо одобряют и поддерживают мудрую внешнюю политику Советского правительства, направленную на обеспечение прочного мира.

Говоря о работе Пагуошской конференции, У. А. Арифов подчеркнул, что ее участники выразили единую позицию в вопросах о необходимости прекращения гонимых вооружений, предотвращения войны, ликвидации международной напряженности, упрочения мира, расширения сотрудничества народов во всех сферах деятельности и укрепления взаимного доверия.

На собрании выступили академики Академии наук республик Г. Н. Черданцев, Х. А. Рахматуллин и С. В. Стародубцев, профессор Е. Н. Михайлов, доктор физико-математических наук С. А. Азимов, заместитель директора Института животноводства Узбекской академии сельскохозяйственных наук Н. К. Алексеева, профессор Ташкентского фармацевтического института З. М. Уманский.

В принятой резолюции представители научной общности Ташкента единодушно одобрили заключительное заявление третьей Пагуошской международной конференции ученых.

— Мы, говорится в резолюции собрания, обращаемся к нашим зарубежным коллегам, и в первую очередь к ученым США и Великобритании, с призывом поддержать всей силой своего научного авторитета требование мировой общественности о немедленном и безусловном прекращении испытаний всех видов ядерного оружия.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 29, 30/X премьеры Сердце должно гореть, ТЕАТР им. НАВОИ — 30/X премьеры Зайнаб и Оман.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 29/X Каменное гнездо, 30/X Факир на час (билеты проданы).

ТЕАТР им. МУКИМИ — 29/X Азиз и Саман, 30/X Мукими.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 29, 30/X в 7 ч. 30 м. вечера «Молодежь на эстраде». Концерт в 2 отделениях, посвященный 40-летию Ленинского комсомола.

ТАШГОСПИРК — сегодня продолжение аттракциона «Белые медведи».

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: По ту сторону — им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).

Юность наших отцов (в 4 ч. дня, 8 ч. вечера). На дальних берегах (днем и вечером) — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА».

Добрыня — «ИСКРА» (днем и вечером).

Полевой соловей — «ВАТАН» (днем и вечером).

Флаги на башиях — им. С. РАХИМОВА (в 4 ч. дня).

Рассказы о Ленине (до 12 ч. дня). По ту сторону (с 2 ч. дня) — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ».

На дальних берегах — «УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).

Торедор — ДОМ УЧЕНЫХ.

В ЛЕГКИХ КИНОТЕАТРАХ: Юность наших отцов — им. С. РАХИМОВА, «УДАРИМ!».

На дальних берегах — им. ПУШКИНА.

Добрыня — «ИСКРА».

Высокая должность — им. КАФАНОВА.

Свет любви — «ХИВА».

Полевой соловей — «ВАТАН».

Матрос с «Кометы» — «САЛЮТ».

Отарова вдова — им. 9 МАЯ.

Министерство просвещения УзССР и Республиканский институт усовершенствования учителей им. К. Д. Ушинского с глубоким прискорбием извещают о смерти после продолжительной и тяжелой болезни директора Хорезмского областного института усовершенствования учителей Саура ШАРИПОВА и выражают соболезнование семье покойного.

Т. СЕРГЕЕВА.

Сельские комсомольцы

Осваивать целинные земли едет в основном молодежь. Едут люди в основном в возрасте, когда трудности не мают, когда влетает к себе все новое, а неустроенность быта является чем-то таким, без чего невозможна никакая романтика.

А ведь в каждом колхозе есть своя целина. Это не всегда новые земли в прямом смысле этого слова, это также участки работы, которые иному покажутся связанными только с обыденностью, только с «прозой». А если задуматься — тут есть трудности, которые не могут не манить молодежь, то новое, что не может ее не привлекать. И для выполнения этой работы нужны и забор юности, и здоровье ее, и избыток сил.

Есть такая «целина» и в колхозе имени Ахунбабаева, Ургенского района. Например, заготовка кормов. Скудно? А почему скудно? Почему тогда с завистью оборачиваются пожившие люди, глядя вслед мчащемуся траузовику, прислушиваясь к утихающему вдали пению и смеху. Едут с косами на Кызл-Джарский массив, поближе к Аральскому морю.

Донть коров, сеять и силосовать кукурузу, делать десятки других дел — все это не может быть скудно, когда сознаешь, что делаешь большое государственное дело. И всем этим занимаются комсомольцы колхоза имени Ахунбабаева, юноши и девушки, большинство которых знакомо со сложными формулами органической химии, биномом Ньютона, учением Дарвина, читали Маяковского и Горького, юноши и девушки, имеющие аттестаты зрелости.

В дни, предшествующие знаменательной дате — 40-летию комсомола, молодежь Хорезма проявляла особый интерес к тому времени, когда в области создавались первые комсомольские организации, когда

первые комсомольцы с оружием в руках отстаивали завоевания Октября, боролись с басмаческими бандами. И перед ними вставали картины прошлого, столь не похожего на то, к чему они привыкли с детства. Вот едут на верблюде через пустыню юности. Этот юноша занимает высокий пост — он первый секретарь ЦК комсомола Хорезма. Двадцать восемь дней он добирался из Хивы до Ташкента (такой срок, что просто не укладывался теперь в голову у жителей Хорезмской области, где самолет в полном смысле этого слова вошел в быт). А отсюда путь его лежит на рабфак, в Москву. Ему тогда повелю, Рузмету Юсупову, нынешнему работнику Хорезмского обкома партии, — он благополучно добрался до места. Обелиск на одной из улиц Ургенца, у подножия которого лежат принесенные пионеры свежие цветы, напоминает о том, как ползали к своей туге к свету, к знанию 22 комсомольца, отравившихся на учебу и зверски убитых в пути басмачами.

О многом вспоминают и в колхозе имени Ахунбабаева. Бывшая десятиклассница зеньвевая комсомолка Амбар Пальванова вместе со своими сверстниками часто слушает рассказы своего отца о тех временах, когда еще не существовал их родной колхоз.

В председатели сельсовета, пользуясь темной дехкан, пробрался некий Нури, богатей. Он грамотный — ему и быть председателем, решили тогда многие из жителей кишлака. А когда зашла речь об организации колхоза, Нури со своими приспешниками втихомолку уговаривал дехкан не вступать в колхоз. Этим вслух возмущался батрак Яхшимурат Джуманиязов.

— Кого вы выбрали? Этому человеку не место в сельсовете, — говорил он одолеваясь.

И вот Джуманиязов исчез. Более двух недель искали его друзья, так же бедняки, как он. В их числе был и Палан Атаджанов, отец Амбар. В нескольких километрах от поселка, в пещах, нашли уродованный труп Яхшимурата. Началось следствие. Нури, председатель сельсовета, и его сообщники были арестованы. Во главе сельсовета стал тогда отец Амбар, а вскоре после этого был организован колхоз, в котором беднота объединила все свои достояние — выход да верблюдов. В то же время возникла комсомольская организация колхоза, объединившая 13 человек. Некоторых из них нет уже в живых: Шарина Бабаджанова, Машарипа Сабирова, Рузмета Якубова — они отдали свои жизни в боях за Родину, на фронтах Великой Отечественной войны.

Так завоевывали отцы светлую жизнь для своих детей. Слушая рассказы старших, юноши и девушки часто спрашивают себя:

— А мы, что делаем мы достойного того, что сделали для нас старшее поколение?

И они стремятся к тому, чтобы быть достойными продолжателями дела своих отцов.

Наверное, не так уж далеко тот день, когда все работающее в этом колхозе будет иметь среднее образование. Не имели его колхозные руководители, но вот уже третий год стали посещать вечернюю школу. Кончатся рабочий день, и за школьные парты садятся председатели колхоза Рахымбай Абдурахимов, секретарь партийной организации, его помощник бухгалтер Розия Каландарова, Амина Садуллаева, Готы Курбанова, Радап Дурдыева стали работать доярками. Юсуп Матъякубов, Батыр Курбанов и другие юноши ухаживают за скотом.

Не обязательно, конечно, десять лет учиться, чтобы уметь доить или пастись корову, но факт налицо — удои молока на ферме после прихода туда молодежи резко поднялись. И секрет тут простой — молочное животноводство в колхозе было, пожалуй, самой отсталой отраслью, основным принципом здесь было как можно меньше возиться со скотом — сколько даст молока, столько даст. А когда на ферму пришла молодежь, для которой делом чести стало дать колхозу больше молока, — положение изменилось.

Возле фермы — круглые силосные башни. Здесь не делают силосных ям — слишком близки грунтовые воды. Заложено 600 тонн силоса — это тоже дело рук в основном молодежи. В поиме Аму-Дарьи было освоено под кукурузу 10 гектаров новых земель. Здесь немало потрудились Юлдаш Самандаров, Матъякубов Рузметов и другие комсомольцы — остался работать в колхозе.

Колхоз купил у государства 40 тракторов. Четырнадцать комсомольцев колхоза сели за трактор. Два бывших десятиклассника комсомольцы Джуманияз Адамов и Аллаберген Джаббаров стали шоферами.

12 комсомольцев, 6 юношей и 6 девушек, обладающих аттестатов зрелости, пошли работать на животноводческую ферму. Надо ли знать алгебру и тригонометрию, чтобы вести учет молока на ферме? Это только с первого взгляда кажется, что тут достаточно знать четыре действия арифметики. А на деле получается, что когда ученик развитой, образованный, да к тому же комсомолец, который по-настоящему боится за колхозные дела, то у него дела идут лучше. Учет молока на ферме, с тех пор как туда пришла Розия Каландарова, недавно закончившая десятилетку, ведется строгий. Розия Каландарова, Амина Садуллаева, Готы Курбанова, Радап Дурдыева стали работать доярками. Юсуп Матъякубов, Батыр Курбанов и другие юноши ухаживают за скотом.

Партийная организация стремится больше привлекать молодежь к общественной, агитационной работе, к тому, чтобы образованная молодежь была проводником культуры на селе. Вот юмористическая стелгазета «Мушутум укаси» («Младший брат Мушутума»). Недавно тут увидели свое изображение бригадир Султан Досчанов — сидит он на мотоцикле и лихо описывает круги вокруг хлопкового поля. Это комсомолец Мадриям Саттаров подметил, что так «метод руководства» Досчанов сбором хлопка — он вездесущ, он на мотоцикле успеет побывать по 10 раз на каждом участке, но только от этого мало, бригада отстает от других, так как с мотоцикла слезать Досчанов не любит. Бригадир не обиделся, учел критику.

Каждый день колхозники слушают по радио голос комсомольца Аллабергена Хусанова — он передает колхозные новости. Приходят к нему на радиоузел секретарь парторганизации т. Аллаберген, директор школы т. Каландаров, втроем общаются, как составили передачу, чтобы было интереснее.

Руками комсомольцев украшены полевые станы. У комсомольцев зоркий глаз, забойливое сердце. Они следят и за чистотой, и за соблюдением правил санитарии.

В эти дни основная работа комсомольцев, конечно, на сборе хлопка. Тут встретились сейчас любого из них, какие бы обязанности на них ни лежали в другое время года. Чтобы победоносно с доярками Аминой Садуллаевой, Розией Каландаровой, нам пришлось их искать не на ферме, а на хлопковом поле. Тут и Аллаберген Хусанов, покинувший свой радиоузел, и ученица Розия Кадырова, и многие-многие другие. Около пятисот тонн хлопка собрано колхозными комсомольцами.

В это вложен труд и Султана Матъякубова, известного в колхозе силача, участника недавней республиканской спартакиады, и Рузмета Саттарова, который трудится без устали, хотя ему придется работать и тогда, когда все будут отдыхать, — обязательно заставит что-нибудь сплести, и Шамрата Матъякубова, которому просто стыдно медленно собирать хлопок — ведь на 5 тысячах метров он бегае быстрее всех.

Тридцать три центнера хлопка с гектара обязался слать колхоз. Немного осталось до завершения плана по колхозу — он выполнен уже почти на 90 процентов. Это неплохо. К 7 ноября, даже раньше план будет завершен. Здесь умеют держать слово. Комсомольско-молодежная бригада Бабаджанова ко дню 40-летия комсомола свой план выполнила. Выполнил и колхоз.